Урок чтения (1 класс)-

урок-спектакль.

Тема: Буква Л, звуки [л] и  [л'].

Цели: 1) познакомить  буквой Л, звуками [л] и  [л'];

             2) развивать умение читать слова с изученными

                     буквами;

             3) воспитывать чувство прекрасного.

Учитель начальных классов 

МБОУ «Волошинская СОШ»

Мотина Светлана Николаевна.

I. Организационный момент.

II. Новый материал.

 В дверь без стука под музыку из кинофильма 

 входят лиса Алиса и кот Базилио, тянут за собой большой мешок, поют:

               Какое небо голубое!

               Мы не сторонники разбоя.

               На дурака не нужен нож,

               Ему покажешь медный грош-

               И делай с ним что хошь.

 Лиса Алиса: Подайте бедной лисе Алисе...

 Кот Базилио: И слепому коту Базилио...

                       ( Протягивают руки к ребятам)

 Лиса Алиса: Ах ты, славненький мальчишка,

                       У тебя на парте книжка.

                       Подари-ка её нам,

                       Двум калекам старикам.

 Кот Базилио: Есть волшебная страна,

                        Дураков она полна.

                        Там на поле на чудесном

                        Есть для книжки твоей место.

                        В землю мы её посадим,

                        Через год пять штук достанем.

 Учитель:        Неужели целых пять?

                         Может ,ребята, Азбуки отдать?

                         Мы не верим вам. А что у вас в мешке?

 Лиса Алиса:  Да, вам какое дело? Жадины.

                        Не хотите пожалеть калек.

 Кот Базилио: Мяу, что ты Алиса время зря тратишь.

                        Давай сыграем ( достаёт лото, играют)

 Учитель:   Ребята, как вы думаете, что в мешке у этих

                    разбойников?  Как же забрать у них мешок?

                    Давайте их напугаем.

                  ( Дети подходят по очереди , пугают).

                   Не боятся. А кого больше всех на свете боятся

                   кот и лиса? Давайте громко залаем и зарычим.

 Кот Базилио: Слышишь лай собак?

 Лиса Алиса: Да, кажется тебе, играй.

                       ( Дети лают громче)

 Лиса и кот убегают.

 Учитель: Ребята, давайте быстрее развяжем мешок.

                 Ой, да он волшебный и развязать его мы сможем,

                 когда откроем все замочки.

 Первый замочек.

     Отгадайте загадки.    Хитрая плутовка,

                                          Рыжая головка,

                                          Пушистый хвост- краса.

                                          Кто ж это?  ( Лиса)

                                          Заставил плакать всех вокруг,

                                          Хоть он и не драчун, а... (лук).

  Назовите первые звуки в этих словах (анализ звуков).

  Какой буквой обозначаются эти звуки?

 Второй замочек.

     Напечатайте слово «лиса»  и « лук».

 Третий  замочек.

      Познакомьте букву Л с гласными буквами.

       ( Чтение слогов)

 Четвёртый замочек.

      Назовите только те предметы в названии которых есть звуки [л]  и  [л'] и скажите какое это слово односложное,

двухсложное или трёхсложное.

 Пятый замок.

        Вставьте букву Л в слова и прочтите их:

        кук.а       сто.     сту.       усну.      А.ик

     Вот и  все замки открыты! Кто развяжет мешок?

    ( Развязывают, достают бант и колпак)

 III. Закрепление.

   А где же Буратино?

  ( Вбегает) Буратино: Привет, мальчишки! (Жмёт руки)

                                      Здравствуйте, девчонки!

                                      Вы не встречали лису Алису и кота 

                                      Базилио? Вы им отдали Азбуку?

                                      Молодцы , ребята!

                                      И лиса, и кот слепой

                                      Воровской ведут разбой.

                                      Если б Азбуку отдали

                                      Навсегда неграмотными стали...

                                      Ну, что ,ребята станцуем?

  ( Физминутка под песню « Чунга-Чанга»)

 Буратино: Это вы столько много букв знаете?

                   Расскажите, ребята, как называются эти буквы?

 Учитель: Садись за парту и слушай внимательно.

                 ( Повторение изученных букв)

 Буратино: А читать умеете?

                 ( Чтение текста на доске)

 Буратино: Как здорово! А игры вы любите?

 Учитель: Давайте, ребята, сыграем в игру « Подскажи

              словечко» , но словечко будет начинаться на букву Л.

           У себя в саду Андрейка

           Поливал цветы из …(лейки).

            Лейся, дождь, весёлый,

            Мы с тобою дружим!

            Хорошо нам бегать

            Босиком по …(лужам)

            Серый волк в густом лесу

            Встретил рыжую...(лису)

Буратино: А вот о лисе не надо. Как интересно у вас ребята,

                 но мне пора в страну сказок. На прощание я вас

                 научу дразниться. (Учит)

IV. Итог урока.

 Учитель: Ребята, вам урок понравился? А что вам особенно

                 понравилось?

                Сказка- ложь, да в ней намёк,

                Добрым молодцам урок:

                Если ты попал в беду,

                Если трудно одному, 

                Ты ищи себе друзей

                С ними вместе поскорей,

                Ты за дело принимайся

                И один не оставайся.

